

惩戒有机制,申诉有渠道

干巷学校传承银杏品质打造和合法治校园

本报讯(许丽俐)“你拍一我拍一,左邻右舍聚一起;你拍二我拍二,互帮互助同快乐……”干巷学校银杏树下,一个个笑容可掬的孩子,一声声纯粹天真的歌声,明快的节奏,朗朗上口的歌词,唱响了《非诉教育拍手歌》最“萌”音。

干巷学校始建于1905年,是一所九年一贯制学校。近年来,学校充分利用特有的银杏文化资源,弘扬银杏和合品质,实现惩戒有机制、申诉有渠道,推进法治校园建设,让学子们在银杏文化的滋养下尽情逐梦。

让银杏品质成为和合校园的靓丽风采

据介绍,校园内有两棵古银杏树,苍翠挺拔、生机蓬勃,其中一棵800多年的银杏树更历经“三奇”,即雷劈不死、火烧不灭、树洞长树,集中体现了银杏树坚韧不拔的精神。银杏一柄两叶象征着相濡以沫、和合共生,象征着矛盾纠纷的调和,更突出了学校“求真、乐善、尚美”的特色办学理念。

学校内的银杏文化景观园由著名雕塑家何鄂设计建造,具有江南古典园林特色,集中展示了银杏

诗人群体的艺术风采,深入诠释银杏诗词的内涵,被誉为诗、塑、书法“三绝”;实体互动的银杏文化体验馆以银杏为元素,打造集趣味性、科技性、互动性于一体的银杏文化展示平台,是学校打造和合校园文化的又一创举,也是上海市中小学首个德育虚拟体验馆,开辟了银杏文化教育课程建设的新载体,先后被评为金山区爱国主义教育基地、市民修身基地、青少年社会实践活动基地、“四史”学习教育基地。

学校还结合非诉创建活动,着力打造非诉文化培育基地,积极开展形式多样、喜闻乐见的教育教学主题实践活动和学生社团活动,如非诉银杏贴画、“杏娃学法讲‘非诉’”电视栏目、非诉书法比赛、非诉漫画创作等,引导学生崇尚“求真、乐善、尚美、和合”,同时通过小手拉大手,将非诉理念传入千家万户。

惩戒是为了更好的教育

“对不起,我们以后再也不敢犯这样的错了。”违纪学生小章、小叶(均为化名)先后从校长手中接过了《违纪处分书》,羞愧地低下了头。

不久前,小章、小叶公然在课堂上吃零食、故意起哄以及辱骂老师,

两人的违纪行为严重影响了课堂秩序,影响了其他同学的学习。教导处在视导过程中发现此情况后,分别与小章、小叶进行了个别访谈,听取其陈述和申辩,随后召开校务扩大会议讨论违纪学生的惩戒事宜,达成一致意见:根据情节严重程度,给予小章、小叶严重警告处分。

据介绍,干巷学校结合《中小学教育惩戒规则(试行)》,通过学生、家长、学校三方共同协商,针对出勤、课堂、课间等行为规范情况提出具体惩戒细则,制定了《上海市干巷学校教育惩戒细则(试行)》,并成立干巷学校校规校纪执行委员会,对有需要的学生进行专门的心理辅导、行为矫治,将教育惩戒纳入法治化轨道。

“惩戒是为了更好的教育,目标不在于‘惩’,而在于‘戒’。”校长郁利锋说,以往学生犯错,老师通常采用口头批评的方式,对个别学生收效甚微。教育惩戒机制有效避免教师“管不了”“不敢管”,更好地守护孩子的健康成长,推进法治校园建设。

申诉是为了保障合法权益

以往学生受到处罚之后,没有

机会表达,或者对处罚结果不服气,又没有地方申诉,以至于做出一些危险行为发泄内心的不满。如何解决上述问题呢?

据悉,干巷学校为保证教育惩戒客观、公正,保障学生的合法权益,开设了申诉室,成立干巷学校学生申诉委员会,成员除了学校领导、校外行政人员外,还包括家委会成员、学生代表以及校外法律顾问,学生、家长对处理结果不服可以在教育惩戒或者纪律处分作出后15个工作日内向学校提起申诉,申诉委员会对学生申诉的事实、理由等进行全面审查,作出维持、变更或者撤销原教育惩戒或者纪律处分的决定。

“学校通过健全惩戒机制,畅通申诉渠道,实现了教育惩戒制度的法治化、公开化、透明化,有利于营造和合校园氛围。”校党支部书记沈丹萍表示。

自学校实施教育惩戒、申诉机制以来,已成功解决多起学生违纪违规行为,予以相应的训诫,严肃校风校纪,切实维护了正常的教育教学秩序。2019年,干巷学校被评为上海市依法治校示范校。

吕巷短波

吕巷镇开展城市清洁日活动

本报讯(黄懿清)7月15日,吕巷镇开展以“为党旗增辉,为城市添美”为主题的城市环境清洁日行动。

本次活动共计出动志愿者120人次,清理点位28个,清运垃圾约16吨,发放宣传资料80份,优化了城镇容貌,提升了市容环境质量,体现了党员先锋模范作用。

尚俭崇信 守护阳光下的盘中餐

本报讯(陆佳莉)食品安全宣传周期间,吕巷镇以“尚俭崇信,守护阳光下的盘中餐”为主题开展系列科普宣传活动。

镇食安办深入农村、社区、机关、学校、企业和工地等场所,大力宣传食品安全知识,倡导合理膳食,科学健身;节约粮食,反对浪费;培养良好的餐饮习惯,使用公筷、公勺。

蔷薇村开展“春风一缕 万家暖”等志愿服务

本报讯(金郁香)7月14日上午,蔷薇村开展“春风一缕 万家暖”志愿者服务和“关爱生命·健康援助”红十字服务。

台上,志愿者老师们先后表演了京剧、沪剧、快板、小品等,演出内容丰富多彩。同时,现场还有红十字志愿者提供的理发服务,村民们都排起了队等待理发。

夹漏村开展科普文化团扇制作活动

本报讯(沈艳虹)7月5日上午,夹漏村10组和17组“巷邻坊”党群服务点联合开展科普文化团扇制作活动。

活动现场,大家相互交流,通过自由搭配,制作出一把把美丽的团扇。此次活动不仅充分发挥了党群资源共享优势,也让村民感受手工DIY带来的乐趣,丰富村民的精神文化生活,拉近了邻里之情,得到村民的一致好评。

平安吕巷 法治吕巷

出警途中警车抛锚 热心群众及时借车

本报讯(许文艳)近日,吕巷镇发生了暖心的一幕,出警途中警车半路抛锚,民警在两位热心群众的帮助下第一时间赶赴现场。一句“公安为人民,人民为公安”也给了民警最温暖的回复。

7月15日20:03,金山公安分局吕巷派出所接群众求助,称居住处有位车主不肯挪车,故引起纠纷,请民警到场处理。接报后,民警立即出警,因地址较偏,在行至朱吕、泖湾支路路口时找不到该地址。民警随即靠边停车,询问报警人具体位置。

此时,警车因故障突然熄火抛锚了,这让民警很是无奈。怕耽误出警,民警立即联系单位委派其他同事尽快出警,并试着重新启动车子。正在一筹莫展之际,一位散步的村民过来询问缘由。在了解情况后,其立即回家拿出自己的车钥匙让民警驾驶,并带了认识报警地址的长辈一起陪同民警在第一时间赶到现场。

到场10分钟左右,另外一位民警也带着队员到达现场,民警立即安排同事护送两位热心村民回家,自己留下来继续调解。在热心群众的帮助下,民警及时地调解了此次纠纷。

出警结束后,民警买了水果再次登门感谢,热心群众的一句“公安保一方平安,你们遇到事情时我们做些力所能及的事情也是应该的,公安为人民,人民为公安”为此次警民携手出警,画上了圆满的句号。

爱心暑托班,快乐不简单



7月5日上午,吕巷镇2021年小学生爱心暑托班正式开班。今年,我镇仍然在吕巷小学、干巷学校(小学部)开设两个办班点。每个办班点开办两期,第一期为7月5日至7月23日,第二期为7月26日至8月13日,两个办班点两期总计招收小学生90余名。

文/唐雨旋 图/包慧斌

活跃在疫苗接种现场的那些忙碌身影

本报综合 近日,疫苗接种工作,取得了阶段性成果。截至7月24日,吕巷镇已完成全程接种人数34499人,在这数字的背后,离不开基层工作人员的努力,无论在区集中接种点,还是在全镇临时接种点,都能看见他们忙碌的身影。

“企业我跑得多,我去动员。”辉明五金的员工大部分都是上了年纪的外来务工人员,和平村吴伟利用上班期间集中进行登记预约,帮助十多个员工挨个进行手机操作,填好表格。

白漾村的蔡纪良变私家车为“爱心专车”,听到有老人坐轮椅行动不便无法到接种现场,他就主动开着私家车把老人接到接种现场,并陪同他完成接种后送回家。

颜圩村的高敏杰挨家挨户宣

传,不厌其烦地向村民解释接种疫苗的重要性,他始终坚守岗位,尽职尽责做好疫苗接种工作。

从万物复苏的3月,到骄阳似火的6月,龙跃村的查力始终坚守在一线,在朱泾体育馆、社区卫生院及村内接种点,都能见到他忙碌的身影。

“来,请到我这边来登记”,“请问登记过疫苗接种吗”。每次疫苗接种专场,荡田村的杨建芳都肩负起职责,从容面对蜂拥而来的接种人员,对他们提出的问题知无不尽,精准登记人员信息。

为做好疫苗接种宣传工作,太平村的金芝霞经常过着“两个六点半”的日子,早晨六点半上班,晚上六点半下班,挨家挨户上门动员,就怕工作时间去,村民外出上班碰不到。姚家村的俞智倩对于个别村

民身体符合接种条件,但心里还是很犹豫,她便通过上门、电话和微信多次动员,打消村民顾虑。

“麻烦说一下您的名字,身份证号以及电话号码……”,这已经成为马新村卫生委员施晓捷的常用语。白天经常能看到他跑到农户家里进行疫苗接种宣传,组织安排村民前往疫苗接种点进行接种,晚上加班汇总数据。

蔷薇村的钱雨鑫积极发动村民参与疫苗接种,在知情同意、排除禁忌症的前提下,对符合条件的群众实现“应种尽种”,截至目前已累计发放疫苗接种宣传单1800余份,发动接种1211剂次。

为加快疫苗接种进度,夹漏村的驻村指导员胡栋梁主动加入村党员志愿者队伍,特别是在村里的

接种夜场,他在大雨中帮助老年村民刷卡预约,引导村民有序排队预检、接种和留观。

“接种码拿出来,同意书签了没?”在接种现场时常能听到吕巷居委会姚琴的呼声,一天接种下来,几百遍重复着同样的话语,尽管声音嘶哑了,喉咙干了,但是她仍然坚守岗位,扫码、核对信息、维持秩序……

天气逐渐炎热,排队接种疫苗人数过多,大家的情绪难免烦躁。无论是在社区还是接种点,干巷居委会的朱丹总是轻声细语安抚大家情绪,经常听到她“叔叔、阿姨、老伯伯”称呼着接种者,用真诚和热情做好疫苗接种工作。

疫苗接种工作仍在继续,基层工作人员仍在努力,他们用实际行动,为疫苗接种工作贡献着力量。